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26 квітня Чорнобильську зону відчуження, щоб вшанувати пам'ять героїв- 
ліквідаторів, відвідали високоповажні гості: Президенти України та Російської 
Федерації. А також -  Святійший Патріарх Московський і всієї Русі Кирило і 
Блаженніший Митрополит Київський і всієї України Володимир.
Між тим, окрім вшанування героїв, у промовах на урочистостях говорилося 
про єднання народів, чесність влади та майбутнє "мирного" атома

Із нагоди 25-х роковин аварії на 
ЧАЕС у Свято-Іллінському храмі (єди
ній діючій церкві на території Зони 
відчуження), що в Чорнобилі, Пред- 
стоятель Російської Церкви провів 
Пасхальний молебень, після чого звер
нувся з коротким словом до присутніх. 
"Силою віри був збережений цей храм, 
що став символом перемоги над страш
ною катастрофою", -  підкреслив Свя
тійший Владика.

Крім цього, він висловив упевненість, 
що Чорнобильська трагедія повинна 
спонукати народи Росії, України й Біло
русі до єднання: "Це дивовижний при
клад солідарності людей перед лицем 
спільного ворога. Нехай він ніколи не зі
треться з нашої пам'яті. Нехай він нади

хає нас на збереження братських відно
син один з одним. Нехай кордони, які 
існують між державами, ніколи не розді
лять наш народ, духовно єдиний і в біль
шості своїй православний. Нехай кордо
ни ніколи не розділять братські народи 
України, Білорусі та Росії. Віримо, що 
Господь прихилить милість до нас і сьо
годні, допоможе будувати мирне і квіту
че життя. Нехай Господь береже Україну, 
Російську Федерацію, Білорусь і їх на
роди, захищаючи нас від усяких скорбот 
і бід, які вимагали б людських жертв. А 
ми будемо вірно зберігати пам'ять про 
тих, хто своїм життям захистив людство 
від страшної смертельної небезпеки".

(Закінчення на стор. 7)



ЧОРНОБИЛЬСЬКА ЗОНА:
В ДЕНЬ РОКОВИН ВШАНОВУВАЛИ ГЕРОЇВ

(Початок на стор. 1)

Після того, як Предстоятель Російсь
кої Церкви освятив дзвони для дзвіниці, 
передані в дар Свято-Іллінському храму, 
він разом із Президентами Росії та Укра
їни і Блаженнішим Митрополитом Во
лодимиром зробили кілька ударів у най
більший дзвін, сповіщаючи про початок 
пам’ятних заходів на цій території.

До речі, на пам'ять про своє перебу
вання в Чорнобилі Святійший Па
тріарх Кирило подарував ікону Спаса 
Нерукотворного настоятелю Свято- 
Іллінського храму. "Нехай цей образ на
гадує Вам про сьогоднішній історичний 
день і, молячись перед ним, нехай народ 
Ваш зітхає з вірою до Господа, бо у від
повідь на сердечне зітхання Господь 
завжди дасть те, що просять", -  сказав 
Предстоятель отцю Миколаю.

Далі учасники заходу прибули до 
меморіалу в пам’ять перших жертв 
Чорнобильської катастрофи, що безпо
середньо розташований на майданчику 
перед адмінбудівлею ЧАЕС. Після 
заупокійної єктенії і співу "Вічної 
пам'яті" всім загиблим в результаті ава
рії Президенти двох держав та Святій
ший Патріарх Кирил і Блаженніший 
Митрополит Володимир поклали до 
пам’ятника квіти. Глави держав звер
нулися із заявами до представників 
ЗМІ та присутніх. Зокрема, Президент 
України Віктор Янукович у своєму ви
ступі зазначив: "Сьогодні ми відзнача
ємо трагічну дату -  25-річчя Чорно
бильської катастрофи. Відзначаємо 
спільно з нашими друзями, сусідами -  
Росією. І я вдячний Президенту Дми
тру Медведєву за те, що він приїхав 
розділити з нами цю скорботу".

Ліквідаторів, які працювали 25 років 
тому, долаючи наслідки вибуху на 4-му 
енергоблоці, тоді ще не розділяли кордо
ни. Це були українці, росіяни, білоруси... 
Це були народи, які спільно боролися з 
наслідками аварії. Пройшло 25 років, і 
ми за цей час переконалися, що техно
генні катастрофи, і ядерні в тому числі, 
несуть колосальні наслідки для людей 
тих регіонів, котрі вони зачіпають.

Такі катастрофи не мають кордонів, і 
гірким прикладом є "Фукусіма-1". Сьо
годні увесь світ переконався, що жодна 
країна не може боротися з такими тра
гедіями самостійно. І ми дуже вдячні 
усім країнам, які взяли участь у конфе
ренції, приуроченій до пам'ятної дати.

Президент також зазначив, що в цей 
день Україна обов’язково згадує тих, 
хто віддав життя в боротьбі з радіацією. 
"Згадуємо пожежників, міліціонерів, 
військових, авіаторів, енергетиків...

Ці герої за покликом серця в перші 
дні прибули до Чорнобиля і практично 
собою закрили жерло зруйнованого 
реактора. Вони врятували світ від 
більш масштабної катастрофи, і ми 
вдячні їм за це", -  сказав Янукович.

За його словами, наша держава до
клала максимум зусиль, щоб Чорно
биль перестав бути для світу чинником 
страху та нестабільності, при цьому 
отримала досить серйозний урок на 
майбутнє, яке для атомної енергетики 
має будуватися дуже виважено.

"Сьогоднішній день -  це ще один 
привід у черговий раз замислитися, як 
ми повинні експлуатувати атомні стан
ції, розуміючи, що нині від нас 
залежить, наскільки вони будуть без
печними. Я вважаю, що рішення, прий
няте на Міжнародній конференції, про

створення тут, у Чорнобилі, науково- 
практичного дослідницького Центру 
щодо боротьби з техногенними ядерни
ми катастрофами, -  це рішення, що 
сприятиме світовій спільноті у ство
ренні науково-практичної бази. Вона 
слугуватиме у перспективі усьому сві
ту, усьому людству", -  підкреслив Вік
тор Федорович.

Від імені українського народу Вік
тор Янукович висловив Дмитру Мед
ведєву щиру подяку за те, що Росія 
прийняла рішення і зробила гідний 
внесок -  45 мільйонів євро -  у фінан
сування проекту "Укриття".

Президент Російської Федерації у 
своїй промові теж зробив акценти на 
уроках Чорнобиля.

"Сьогодні, мабуть, такий теплий 
день, як і 25 років тому. І те, що ми зараз 
разом згадуємо про одну з найбільших 
трагедій XX століття, свідчить: все, що 
тоді було зроблено, допомогло вижити 
величезній кількості людей. На жаль, 
багатьом, хто працював безпосередньо 
тут, це коштувало життя, але вони вря
тували нас. Ми схиляємо голови перед 
пам’яттю тих, хто в найважчий момент 
здійснив справжній подвиг. Наслідки 
аварії могли бути надзвичайними. Хоча 
вони й так були величезними. Але якби 
не праця ліквідаторів, не праця пожеж
ників, рятувальників, лікарів, ці наслід
ки мали б глобальніший характер. 
Однак сьогодні варто сказати й про те, 
що перед загрозами ми повинні бути 
чесними. Обов’язок держави полягає і в 
тому, щоб говорити людям правду. 
Необхідно визнати -  держава не завжди 
правильно поводилася. І щоб такі траге
дії ніколи не повторювалися, ми всі 
повинні бути чесними, ми повинні нада

вати абсолютно точну інформацію про 
те, що відбувається. Тим більше, що 
людство розвивається. І поки ніхто не 
запропонував джерел енергії, які б змо
гли замінити ядерну енергетику. Та, 
мабуть, це й не потрібно. Головне, щоб 
ми розуміли, з якою силою має справу 
людство, і щоб наші технологічні рішен
ня відповідали тим викликам, які ство
рює ядерна енергія. Це також один із 
уроків Чорнобильської катастрофи".

Дмитро Медведєв відзначив, що за 
період від дня Чорнобильської аварії 
проводилося багато заходів, які сто
сувалися питань ліквідації її наслідків, 
та засвоєно чимало уроків. Але трагедії 
останніх періодів, зокрема, японська, 
на станції "Фукусіма-1", показали, що 
людство зобов'язане докладати додат
кових зусиль, аби ядерна енергетика 
була по-справжньому мирною і вирі
шувала ті великі завдання, які вона по
кликана вирішувати. А тому держави, в 
яких є ядерні об'єкти та атомна енерге
тика, повинні згуртуватися і підготува
ти, можливо, нову нормативну основу, 
яка діятиме в масштабах усієї планети.

"Сьогодні я надіслав пропозиції ліде
рам найбільших світових держав, а також 
нашим друзям і партнерам зі Співдруж
ності Незалежних Держав (звісно, й Ук
раїні), спрямовані на те, щоб забезпечити 
належний розвиток ядерної енергетики в 
світі, запобігаючи водночас глобальним 
катастрофічним наслідкам.

Очевидно, нам необхідно подумати 
про підготовку нових міжнародних кон
венцій. Ми зобов’язані це зробити. 
Зобов’язані зробити заради пам’яті тих, 
хто 25 років тому першими прийшов на 
допомогу, власне, кажучи, всьому люд
ству", -  зазначив російський Президент.


